參考資料（二）
（原載於12月16日上海證券報）
標題：2005年景氣行業:水務行業
日前，發改委的一次會議透露，水價改革將成為明年我國價格改革四大重點之一。國家將完善水價形成機制。擴大水資源費徵收範圍，合理調整城市供水、水利工程供水價格，加大污水處理費徵收力度；推進階梯式計量水價、農業用水終端水價、超定額用水加價制度；實施南水北調工程基金使用管理辦法，改進南水北調工程水價管理體制。 

隨著我國經濟的飛速發展，水資源的供求矛盾日益突出，而水價形成機制的不合理又加劇了水資源的嚴峻形勢。如何通過水價杠杆調節水資源的供求關係，運用價格手段調節各方面的經濟利益關係，促進水資源的合理利用，保障經濟社會的可持續發展，成為水價改革的主要目的。 

今年以來，國家加大了水價改革的力度。繼國家發改委和水利部聯合發佈的《水利工程供水價格管理辦法》於2004年1月1日施行以來，4月19日國務院辦公廳又印發了《關於推進水價改革促進節約用水保護水資源的通知》，而北京、上海、天津、南京、武漢、銀川等城市也都在積極醞釀水價上調的具體方案，以改變目前水價不合理的現狀。 

由於宏觀調控政策的影響，政府明年在水業方面的投資會減少。如何使得更多的國外、民營水務企業資本投入水務行業，實現投資主體多元化，彌補水業投資方面的資本缺口變得至關重要。而有關進一步改善水務行業投資環境的政策也正在醞釀當中。據悉，今後國家將著力構建有利於水務行業市場化、產業化發展的宏觀政策環境和配套改革措施，建立健全水價調整與聽證程式、產品與服務價格審核程式，實行內外資本進入城市水務行業的國民待遇和政策。 

與此同時，水務行業收益穩定、現金流好的優點，以及供水及污水處理市場的廣闊前景，正吸引著越來越多企業家的目光。據有關機構預測，隨著我國自來水和污水價格改革以及水務行業的市場化改革帶來水務行業迅猛發展。估計十五期間中國水務市場產值將提高到2000億人民幣，2010年以前我國水務市場年增長率將保持15%以上。 


城市水業進入"資本拉動"時代---訪清華大學環境系水業政策研究中心主任傅濤 

20年後，以供水和污水處理為代表的中國城市水業將成為全球最大的水業市場。在水業市場化程度不斷提高的背景之下，水價體系如何逐步理順，水業投資將發生怎樣變動，水業競爭又將呈現怎樣的新格局，清華大學環境系水業政策研究中心主任傅濤向記者闡述了他的觀點。 

水價總體趨勢持續上漲 

《關於進一步推進城市供水價格改革工作的通知》詳細規定:"省轄市以上城市2006年前按規劃建成相應規模的污水處理廠並投入運營。通過這些改革，建立以節約用水為核心的合理的水價形成機制。"2004年1月實施新的《水利工程供水價格管理辦法》，首次將水利工程供水價格納入商品管理範疇，改變了長期以來水利工程水費作為行政事業性收費進行管理的模式。由於提高了水資源和徵收污水處理費，我國各地的水價出現不同幅度的上漲，甚至有飛漲的趨勢。 

目前水價主要由四部分組成，即水資源價格、水利工程供水價格、城市供水價格、污水處理價格。這個水價體系，看上去清楚，但其實每一部分的決策方式、比重、收費的性質、收費的手段上都需要完善。 

目前水價中的四元組成已經基本清晰。水價總體的趨勢肯定是持續上漲，水資源費將逐步提高，而在缺水城市由於遠距離甚至跨流域調水，將進一步抬高水價，而污水費漲得會更快，根據測算，污水處理的費用每年增長將近20%。國家正醞釀出台具體政策，大城市的污水處理費用可能都要達到8毛錢，其他城市可能陸陸續續都要提高，污水處理牽扯到環境保護，不再局限於本市的、當地的老百姓利益，而且關係到整個流域，國家的利益。所以國家在這方面出台的價格調整方案可能是強制性的、統一政策性的，並與國債的使用掛鈎。當然做得好不好可能會有爭論，但是方向是肯定的。 

水業投資明年供不應求 

從全球趨勢來看，私人資本在水務領域的投資在下降，只有中國和為數不多的個別幾個國家在提高。就我國而言，水業投資明年就不會如今年這麼熱了，因為通貨膨脹以後，積極的財政政策開始逐漸退出，資本走向也不一定會走向水業。水業投資的優點是投資期長、收入穩定、現金流好。缺點主要是沉澱性強，收益率不高，投進去以後基本上就出不來了。比較適合長期穩定的投資，而這樣的投資又需要長期穩定的資金來源。如果金融市場不能提供這種長期穩定的資金來源渠道支撐的話，商業資本是不會大量流入這樣一個行業的，資本本身是逐利的。近年來主要支撐水業投資的政府資金是國債，由於宏觀調控政策的影響，政府明年在水方面的投資會減少，明年對於水業來講，資本是供不應求的，肯定明年在水業投資方面是缺錢的。水價是政府管制的、不是放開的，因此任何一個水務企業的利潤都決定於當地政府監管的強度和力度，而不是基於市場競爭的。 

水業競爭四大發展趨勢 

第一，資本成為目前水業發展的核心動力和產業紐帶。在城市化水平迅速提高，以及水質標準提高、水源污染、設備老化的行業背景下，水業呈現巨大的資金需求。城市水業發展由原先計畫體制下的技術引導型轉為投資拉動型。資金成為拉動水業發展的核心動力和產業紐帶。作為城市水業20年的投資主體是城市政府，而目前的《預算法》嚴格限制了地方城市政府的融資能力，使地方政府求助於市場資金和中央資金，從而使水業發展中資金的權重進一步加大。對企業而言，投資不僅是開拓水業市場的決定性砝碼，也是串起技術、工程、產品、運營產業鏈的有效手段。城市水業在巨大需求背景下的投資拉動特徵，使來自國際、民營、其他社會資本得以迅速進入城市水業並成為主角。國家對城市基礎設施領域資本進入的放寬，市場金融工具的豐富， 以及傳統企業的產權多元化的全面實施，將進一步加強資本在城市水業中的權重。 

第二，政策制約成為水業市場風險的主要因素。由於水業專案的部分公益性特徵，使水業發展受到來自法律和政策體系的多重制約。雖然中央政府確定了水業市場化的戰略目標，但由於行業對水業市場化方向缺乏系統的研究、政府缺乏公共事業市場化的經驗、政府管理職責由於不規範而造成的利益化驅使，更由於城市水業的市場化政策體系在結構上、內容上、層次上都還很不完善造成的政府決策，尤其是各城市地方政府在執行中決策具有太強的隨意性和多變性，致使具有投資長期性特徵的水業面臨最根本的投資風險，無法使水業投資中最具吸引力的"回報穩定性"特性得以充分發揮。 

第三，水業運營成為長期獲利的關鍵。對目前的城市水業而言，投資可以獲得市場份額，但良好運營才能獲得穩定的投資收益，對戰略性投資人尤其如此。水業是一種穩定的低回報的長期投資，國際水務公司的經驗表明，高效穩定的運營是贏利的關鍵。因此，擁有一個高效的、有品牌的運營夥伴是水業投資企業獲得長期穩定收益的保證。國際主要水務集團都已確定了以水業運營為根本贏利目標的戰略，並已經在2002年下半年開始在全球實施。 

第四，戰略聯盟逐步成為企業參與競爭、抵禦風險、降低成本的主要手段。以獲得市場為動機的戰略聯盟是行業市場化程度的重要標誌。市場經濟的基礎是契約，而戰略聯盟就是企業間的穩定契約形式，穩定的契約形式可以有效化解中間交易成本。世界500強企業中，平均每個企業參加60個不同性質的戰略聯盟。中國水業正處於市場化發展的前期，從行業上看是水業政策體系的模糊和不完善，從產業上看是企業的分散造成鬆散，從城市上看則是經營的壟斷而低效。同時，水業綜合性極強，關聯度大，以規模化為基礎，以投資企業為龍頭的集投資、設計、工程、運營、設備供應的縱向產業鏈戰略聯合體，將成為企業參與競爭、抵禦風險、降低成本的主要手段。
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