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新聞稿
上實控股醫藥研發取得重大突破
三個國家一類新藥獲批
  ***** 
 繼續加大境內、外收購兼併力度
《二零零五年十二月十二日---香港》上海實業控股有限公司（“上實控股”）公佈旗下企業自主研發的三個新藥,獲國家食品藥品監督管理局批准發給國家一類新藥證書, 標誌著上實控股醫藥的研發取得了重大突破，是醫藥產業發展新的里程碑。這三個新藥分別為抗腫瘤生物基因藥物重組人5型腺病毒注射液(“H101”)、治療急性腦梗塞化學藥注射用尤瑞克林(“凱力康”)和注射用重組改構人腫瘤壞死因數 (“TNF”)。
上海市副市長胡延照在上海舉行的“科教興市自主創新成果新聞發佈會”上稱讚上實控股旗下三個國家一類新藥為科教興國、科教興市戰略做出突出貢獻，並鼓勵上實控股繼續努力，走自主創新之路。
上實控股董事長蔡來興表示，這三隻自主開發的國家一類新藥的問世, 豐富了國內臨床用藥的選擇, 增進廣大患者的福祗, 同時也提升上實控股在醫藥產業內的持續競爭力。他指出，這次三個一類新藥的研發成功，體現了我國企業自主創新的多種途徑，除原始創新外，更體現集成創新和引進技術創新。蔡來興說，上實控股將積極推進自主創新, 加大科研力度，重點發展中藥、生物醫藥和醫療器械，以國際化、產業化、專利化為導向, 加大境內、外收購兼併力度，目標是實現醫藥產業做大做強，為國內醫藥工業的發展再創輝煌。

據統計, 2003年至2005年上半年，國家食品藥品監督管理局共批出25種一類新藥（即在中國及海外市場均未有上市的藥物）,包括17種化學藥, 3種生物製品和5種中藥。今次上實控股自主開發的三個新藥能取得一類新藥證書, 顯示公司在醫藥產業具有一定的市場競爭力。
今次獲批的三個國家一類新藥均針對國內高發病症，包括癌症和腦中風。（一）“H101”是上海三維生物技術有限公司研製的抗腫瘤生物基因藥物，是H100系列中第一個完成臨床試驗，於2005年11月15日獲國家食品藥品監督管理局頒發國家一類新藥證書。H101是全國第一個同時擁有中國專利及國際知識產權的基因治療藥物。H101的開發歷時七年，為腫瘤治療提供嶄新的治療手段，主要用於治療頭頸部腫瘤，並在非小細胞肺癌、腸癌、軟骨肉瘤等癌症的臨床治療上有顯著的療效, 是世界上首個以改造的病毒攻擊腫瘤細胞,而不損害健康細胞的抗癌藥物。（二）“凱力康”是廣東天普生化醫藥股份有限公司自行研發的化學藥類國家一類新藥項目，即注射用尤瑞克林（學名：人尿激肽原酶，Human Urinary Kallidinogenase），主要治療輕至中度血栓性急性腦梗死（香港俗稱“中風”），包括高血壓、腦血管及周邊血管阻塞等疾病。“凱力康”的研發歷時12年，目前已獲得三項國家發明專利，申請了四項國家專利和三項國際專利。急性腦血管疾病是引起人類死亡的前三位原因,具有發病率高、致殘率高、死亡率、以至併發症多的特點。“凱力康”作為第一個缺血部位靶向性治療藥物，受到醫學界的廣泛關注。2005年10月獲國家食品藥品監督管理局頒發新藥證書及生產批件。（三） “ TNF ” (Tumor Necrosis Factor) 是常州藥業股份有限公司和第二軍醫大學歷時10年聯合開發的國家新生物製品一類新藥，獲國家發明專利。主要用於惡性胸水、惡性淋巴瘤、乳腺癌、腎癌等惡性腫瘤臨床治療，還可以作為輔助藥物治療經手術、化療、放療的腫瘤患者，起到加快機體免疫功能恢復，抗復發作用。
醫藥是上實控股的核心產業板塊之一，通過十年的發展，從擁有一家醫藥企業至現時擁有18家控股醫藥企業，已初具醫藥集團企業規模。醫藥產品涵蓋了中藥和植物藥、生物醫藥、以及保健品，涉及臨床診斷和治療方面各個領域，製劑品種共790多個，列入國家醫保目錄的藥品達287 個，並有27個國家中藥保護品種。上實控股醫藥產品年銷售額超過1億元的產品有9個，單品超過5000萬元銷售額的有10個。截至2004年底，醫藥產業的總投資為人民幣20多億,年銷售收入達人民幣45億元，實現稅後利潤人民幣2億元。1996-2005年上實醫藥銷售收入複合年增長率為15%。
上實控股現時在國內外已擁有醫藥製造企業和科研機構近30家，擁有國內規模最大中藥生產基地（杭州青春寶）、國際知名的植物提取麻黃素生產基地（赤峰艾克）和擁有包括正大青春寶、胡慶餘堂、常州藥業、上海三維生物、廣東天普等一批業內知名醫藥企業。生產基地拓展到全國11個省市，並形成了覆蓋長江三角洲、珠江三角洲和環渤海地區的銷售網路。
近年來，上實控股不斷加大科研力度和科研團隊建設，目前已聚集了一批由海外歸國醫學博士、碩士、高級專業人才和技術人員組成超過300人的專業科研隊伍；同時共投資5000萬元設立藥物研究有限公司，主要從事中藥、西藥、生化、生物工程醫藥與醫療器械產品的科研開發。截至2005年末，上實控股已擁有國家一類新藥3個，在研國家一類新藥2個和115項國家、國際專利。
上實控股將以三個國家一類新藥獲得批准為契機，繼續推進自主創新能力，按“整合、提高、發展”的整體要求，整合醫藥研發資源，打造亞太地區有影響力的具世界水平的研發中心，提高產業創新能力和產業層次，培育核心競爭能力，推動集團醫藥產業新的發展。主要思路是：（一）組建多層次科研體系。包括建立中央研究院主攻原創藥的開發，建立核心企業的研發中心主攻現有品種劑型的改進，和建立醫藥產業研發孵化中心。（二）加大研發投入，優化研發資源配置。鼓勵旗下企業撥出銷售收入的5% 提取科研開發基金，用作新品的開發。（三）堅持“二大一新”戰略推進新產品開發。即以大病種中市場份額最大的大品種作為發展方向，發展現代制藥技術下的劑型，力爭在3至5年內把目前40個在研品種完成臨床，並有30至50個新品進入研發階段。（四）建設科研團隊。上實控股將建立人才培養和人才引進機制，人才資本和科研成果有償轉移制度，實行人力資本產權激勵制。集團將設立1億元專項科研獎激勵基金，鼓勵企業自主創新，這次三個國家一類新藥研製有功的骨幹獎勵500萬元。（五）繼續實施國際化、品牌和資產經營戰略。公司將加快以引進國外最新制藥技術為內容的國際合作。在上實醫藥的大品牌下建立品牌樹策略。在資產經營戰略方面，將瞄準戰略性的大項目、國內外市場有爆發力的新藥或與產業發展有互補的研發機構，通過收購兼併活動實現醫藥產業的做大做強。
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